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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA

QUINTA LEGISLATURA, em 05 de novembro de 2024.

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se no Plenário da

Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião Ordinária, sob a Presidência do Vereador Ismael Zukunelli -

PP, com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudio Grando - MDB, Daiane Barancelli - MDB, Euclides Dal Bello -

MDB, Fábio Macanan - PT, Idanir Minozzo – PP , Romeu Bassoli – PP, Valdicir Bertoni - MDB e Veranice Pegorini

Baldissera - PT. Havendo número legal de Vereadores e Invocando a Proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou

aberta a Décima Sétima Reunião Ordinária do ano de 2024, saudando os Vereadores e os funcionários da Casa. Ao iniciar,

tomou posse na presente sessão, o 2ª Suplente de Vereador pelo Partido Movimento Democrático Brasileiro (MDB),

Senhor Valdicir Bertoni, em virtude do pedido de licença do Vereador André Fernando Zucunelli, pelo período de trinta

dias. O Suplente prestou o compromisso legal, conforme prevê o Art. 7º, §§ 3º e 4º do Regimento Interno, sendo declarado

empossado no cargo de Vereador neste mês de novembro de 2024.  Logo após, o Senhor Presidente submeteu à apreciação

do Plenário a Ata da Décima Terceira Reunião Ordinária, realizada no dia cinco de setembro de dois mil e

vinte e quatro, bem como também, a Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e quatro de

setembro de dois mil e vinte e quatro, as quais já foram disponibilizadas aos vereadores. As atas foram aprovadas por

unanimidade de votos, sem  ressalvas. Seguindo passou-se a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. - REQUERIMENTO

Nº016/2024 - Bancada do MDB: Requerem a realização de sessão solene nos termos do Regimento Interno da Câmara

de Vereadores, a ser realizada no dia vinte e dois de novembro de dois mil vinte e quatro, em homenagem aos atletas e

equipe técnica do time de futsal masculino de Maximiliano de Almeida, pela conquista do título de campeões da Taça RBS

TV-2024. - Indicação Nº 034/2024 - Vereador Idanir Minozzo (PP): Reitera a indicação feita pelo vereador Abílio,

no mês de julho de dois mil vinte e três ao Poder Executivo Municipal para que, viabilize através do departamento

competente, a implantação do estacionamento oblíquo na Rua Fiorentino Bach, em frente à Igreja Adventista do Sétimo

Dia. - Indicação Nº 035/2024 – Vereador Valdicir Bertoni (MDB): Indica ao Poder Executivo Municipal para que

providencie, juntamente com a Secretaria de Obras, a execução do nivelamento do terreno de propriedade municipal,

localizado na saída para Paim Filho, adquirido com a finalidade de abrigar o parque de eventos e incentivar a prática do

Tiro de Laço Municipal Sentinela do Inhandava e pelo Piquete Amigos da Cavalgada. Contudo, até o momento, as

entidades ainda não dispõem de uma área adequada e estruturada para a realização de suas modalidades e práticas

culturais. - Projeto de lei do Legislativo Nº 005/2024 – Vereador Idanir Minozzo (PP) e Vereadora Veranice

Pegorini Baldissera (PT): Denomina de Rua Orildo Menger, toda a extensão da atual via pública sem denominação,

situada no loteamento Scorteganha, paralela à Gruta Nossa Senhora de Lourdes. - Projeto de lei do Executivo

Nº034/2024: Estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício econômico e financeiro de 2025 e dá outras

providências. - Projeto de lei do Executivo Nº035/2024: Autoriza o município a receber bens móveis em doação.

ORDEM DO DIA, foi colocada em discussão o Requerimento Nº016/2024. O vereador Cláudio se manifestou dizendo

ser uma justa homenagem para essa equipe que ele representou tão bem o município de Maximiliano de Almeida. O

requerimento foi em nome da bancada, mas acredita que poderia ter sido em nome de todos os vereadores, pois, com



certeza será feita uma homenagem de coração para esses atletas que treinaram e jogaram um exemplo de futebol e

chegaram a ser campeões da Taça RBS de futsal neste ano de 2024. Muitas vezes chegaram bem próximos a ser campeão,

no ano passado também foi feita uma justa homenagem, quando ficaram em segundo lugar. Então, nesta oportunidade, não

poderia passar em branco e homenagear esses jovens que tão bem representaram o município com relação ao esporte

amador de futebol de salão que, não poderia dizer amador não, já que é quase profissional! O vereador Valdicir também

concordou com o vereador Cláudio dizendo ser justa a homenagem para esses atletas que tantas vezes procuraram,

chegaram em várias finais e agora no último campeonato foram contemplados com a conquista do primeiro lugar. E, como

atleta também, é muito importante receber um incentivo. O requerimento foi para votação e foi aprovado por unanimidade

de votos. Indicação Nº034/2024. O vereador Idanir colocou que esta indicação foi feita pelos responsáveis que cuidam

daquela igreja e, também já feita uma vez pelo vereador Abílio e, até o momento a obra não foi feita. Então, o vereador

veio novamente pedir para os responsáveis que realizem esse estacionamento oblíquo na frente desta igreja, já que eles têm

uma festividade neste mês que vai reunir muitas pessoas de vários lugares e, o local é meio apertado. Então, no momento

em que tiver um estacionamento oblíquo vai ajudar bastante. A matéria foi para votação e foi aprovada por unanimidade de

votos. Indicação Nº035/2024. O vereador Valdicir fez esta indicação na intenção de lembrar que existe o Piquete

Amigos da Cavalgada, o Quadro de Laço Sentinela do Inhandava e ainda não se tem um lugar adequado para a prática

dessas modalidades e, também para tirar a juventude os adolescentes da rua, porque se vê tantos adultos participando

desses eventos, desses esportes e é muito importante começar desde criança cultivar a tradição gaúcha que é uma prática

saudável. O vereador pediu para que os responsáveis do setor de obras, juntamente com o Poder Executivo, analisem com

carinho essa indicação pois, é só o nivelamento do terreno que já existe, mas está abandonado, na verdade. O vereador

Cláudio destacou também a importância desta indicação do vereador Valdicir para se praticar esta atividade, pois, para o

futebol precisa ter um campo para praticar, as artes culturais, o teatro, música, dança, precisa uma casa de cultura, um

palco. Conforme o segmento do esporte se faz necessário um espaço adequado para ser praticado e, o Quadro de Laço e o

Piquete de Laçadores também se faz necessário um espaço, um local onde possam se reunir, praticar o laço, treinar. Porque

se trata de uma reunião de amigos com o objetivo comum de praticar um esporte que é uma tradição do nosso estado.

Então, é muito valiosa a indicação é bem apropriada e, o município deve sim fazer esse nivelamento. Assim, a população

que gosta desse esporte vai estar lá participando, olhando, incentivando, colaborando, levando os filhos. Isso é cultura

também. A mais importante, que é a nossa cultura tradicional gaúcha. A matéria foi colocada para votação e foi aprovada

por unanimidade de votos. Projeto de lei do Legislativo Nº 005/2024.  O vereador Idanir pediu a palavra para explicar

que a primeira coisa que lembrou foi nomear essa rua com o nome do Orildo Menger porque era seu vizinho. Que já são

trinta anos que está morando neste bairro e ele já estava morando ali. Era o único morador na época. Então, como ele não

está mais entre nós, pensou em fazer uma homenagem para ficar registrada ao Senhor Orildo Menger, por tudo que ele fez

como vizinho, companheiro, não só de futebol, mas como amigo mesmo, porque foi quem lhe prestou socorro muitas

vezes. Parabenizou os filhos do Orildo, presentes na sessão, Glauber e a Daniela, pelo pai que tiveram e, por tudo que ele

fez, deixando hoje, eles como representantes e, consolidando o respeito a essa família e a este grande amigo, o vereador fez

este projeto para colocar nesta rua o nome de Orildo Menger. A vereadora Veranice disse que é com imensa alegria que

junto com o vereador Idanir, apresenta esse projeto de lei para que seja denominada a rua com o nome de Orildo Menger,

aonde fica localizada na rua que dá acesso à gruta, aquele entroncamento em frente à Casa do Idoso e das Armas. Segundo

ela, falar do Senhor Orildo Menger é relembrar um grande amigo da família, especialmente do seu esposo e, com certeza,

de muitos maximilianenses. Ele sempre foi visto como uma pessoa muito humilde e um grande empreendedor. Relembrou

da tenda de madeira azul que existia na esquina da Avenida José Bonifácio com a Rua Nossa Senhora de Lourdes, hoje

denominada Sílvio Provin, com as pencas de banana penduradas e perguntou, quem não comprou fruta nessa tendinha? O

seu sonho de empreendedor era muito presente, pois, tendo que desocupar aquele espaço, ele empreendeu como vendedor

de frutas na cidade. Mais tarde fundou em uma pequena sala um minimercado, depois continuou, no Machadinho, com

uma carvoaria. Também, conseguiu ampliar seu mercado. Todo o empreendimento dele sempre se gerou em torno de onde



residia. A vereadora Vera acredita que, Daniela e Glauber, seus filhos, continuam o sonho do pai, esse espírito de

empreendedor, ainda mais agora que o Glauber trouxe a carvoaria para Maximiliano de Almeida e a Daniela fundou o

segundo mercado. Então, está muito vivo esse espírito do empreendedor do pai, por isso, mais do que justo, prestar uma

homenagem como esta. O vereador Ismael passou a presidência, onde se pronunciou a respeito desta homenagem também.

Colocou que, principalmente o Glauber, sempre foi um grande amigo seu desde a adolescência e, lembrou que o seu

primeiro emprego aos dezesseis anos quem forneceu foi o Senhor Orildo nas entregas de carvão e, disse que teve a

oportunidade de aprender muito com ele. Agradeceu a família e principalmente ao Orildo, que não está mais conosco, mas

deixou um legado muito importante. Recebeu a Presidência, e deu continuidade à reunião, onde o vereador Cláudio se

manifestou acrescentando depois de tudo que foi falado pelos colegas vereadores, que realmente ser homenageado com o

nome nessa rua é muito oportuno pois foi um cidadão que deixou marcas no município, assim como todo o espírito de

empreendedor, de companheirismo, de amizade,  passando isso para a geração futura. Deixou um legado na cidade. Então,

é justa a homenagem que os vereadores estão propondo hoje, das bancadas do PT e PP.  Além de tudo, Orildo era também

um grande tradicionalista. Ele foi por várias vezes membro da patronagem do CTG, uma pessoa de personalidade que deve

ser lembrada para as futuras gerações e ter um histórico dele citado nos próximos documentários que o município vier a

produzir. Parabenizou pela iniciativa e deixou o seu apoio para o projeto. O Projeto foi à votação e aprovado por

unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo Nº034/2024. O Projeto foi à votação e aprovado por unanimidade

de votos. Projeto de Lei do Executivo Nº035/2024. O vereador Cláudio disse não ser muito adepto a esse tipo de

doação, porque, se já não serve mais para a entidade que está doando, o município também não é o local de vir as coisas já

um tanto quanto usadas. Certamente, talvez município, deve ter feito um laudo, ou passado pela entidade que está doando

para o município, que esses itens ainda sejam utilizáveis, que estejam dentro de uma vida útil, porque há pouco tempo, a

prefeitura reiteradamente, recebia esse tipo de bens e, seis meses depois tinha que fazer um processo de baixa, de

eliminação porque eram inservíveis, tudo torto e quebrado. Então, o vereador deseja que esses itens realmente tenham

utilidade para o município, porque depois tem que fazer todo um processo administrativo de baixa de patrimônio e doar

para uma entidade. Então, a entidade não poderia destinar diretamente para uma outra entidade. É de valor máximo de dez,

quinze mil reais e, o município tem que ter certa cautela para receber esses itens e deixou claro ser favorável ao projeto. O

Projeto foi à votação e aprovado por unanimidade de votos. Havendo inscritos para ocupar a Tribuna livre, o presidente

concedeu a palavra e convidou para que ocupasse a tribuna a senhora Daniela Menger Adami.  Ao iniciar sua fala ela

agradeceu aos Vereadores pela aprovação do projeto referente ao seu pai, Orildo Menger, em especial ao vereador Idanir

Minozzo e a vereadora Veranice Pegorini Baldissera, pela iniciativa em estar apresentando esse projeto de lei onde fez essa

bela homenagem ao seu pai colocando o nome da rua que é algo que vai ser levado para muitas gerações. Daniela fez a

leitura do histórico de vida de seu pai, até com a intenção de justificar como ele foi merecedor dessa homenagem. Orildo

Menger, nascido em vinte e oito de janeiro de cinquenta e cinco, na cidade de Machadinho, filho de Natal e Maria Júlia

Menger. Filho mais velho de cinco irmãos, precisou tomar a frente da família desde muito jovem, pois seu pai era

alcoólatra. Foi agricultor e operador de máquina na sua juventude em mil novecentos e setenta e seis, aos vinte e um anos.

Casou-se com Fátima Terezinha Costa e aos vinte e três anos foi pai. No ano de mil novecentos e oitenta mudou-se para a

cidade de Maximiliano de Almeida, onde comprou uma pequena casinha de madeira que foi chamada de tenda, situada na

Avenida José Bonifácio, esquina com a Nossa Senhora de Lourdes, onde por muitos anos vendeu frutas. Tempos depois

comprou uma Kombi e, com uma visão empreendedora, começou a vender banana para os demais comércios dentro do

município, onde o apelidaram de bananeiro, apelido esse que levou por muito tempo. Anos depois, precisou desocupar a

tenda, pois o antigo dono construiu sobre a área pública e a mesma precisou ser demolida. Parecia o fim de um sonho, mas

não se deixou abater. Buscou financiamento junto à instituição financeira, adquiriu um terreno e no ano de noventa e três

construiu uma pequena sala e abriu um minimercado situado na Rua Nossa Senhora de Lourdes. No ano de mil novecentos

e noventa e seis teve a ideia de abrir uma carvoaria, iniciou no município de Machadinho e atualmente está situada na linha

Serro da Rapadura neste município, empregando hoje cinco funcionários, tendo como administrador seu filho Glauber



Menger. Sempre com muito trabalho e uma vontade de crescer, Orildo e sua esposa batalharam e finalmente, no ano de

dois mil e um construiu um espaço maior, também na Rua Nossa Senhora de Lourdes, onde hoje é a matriz do

supermercado e conta também com uma filial na Avenida Porto Alegre nessa cidade, empregando atualmente entre as duas

empresas, trinta e quatro funcionários, tendo como administradora sua filha Daniela Menger. Orildo faleceu há pouco mais

de quatro anos, em agosto de dois mil e vinte, deixando um exemplo de empreendedorismo, capacidade de enfrentar e

superar diversidades e provando que mesmo no município pequeno podemos sonhar grande. O presidente Ismael

agradeceu a Daniela e o Glauber pela presença também pela manifestação. Dando continuidade, então passou-se de

imediato às inscrições do GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Veranice se inscreveu para falar na Tribuna sobre a

viagem  que ela e os demais vereadores do PP e PT fizeram, na semana que passou, até Brasília, buscando recursos,

negociando com os deputados possíveis emendas parlamentares para o município. Mesmo não estando mais na próxima

legislatura como vereadora, mas para a deixar para a próxima gestão e, com certeza algum recurso deverá chegar no

próximo ano ao município. Também disse que outro motivo de estar na tribuna é um pedido para a secretaria responsável,

pois, hoje foi denominada o nome de uma rua de, Orildo Menger, e foi apresentado um lindo histórico, que ficará

arquivado na Casa para posteriormente, daqui muitos anos, se alguém quiser saber o porquê essa rua se chama senhor

Orildo Menger, quem foi ele, poderá encontrar um histórico. Infelizmente, nos outros anos não ficava e, muitas coisas

foram denominadas e hoje não tem arquivado. Então, isso também já é um passo que fica documentado na Casa. Mas,

recordou que, há um tempo atrás num projeto de lei do senhor prefeito municipal, foi denominada uma rua ali próxima de

Balduíno Sganzerla, e também foram feitas algumas correções de ruas no loteamento do Senhor Savighago e, até agora não

foram feitas plaquinhas para identificar essas ruas. Diante disso, a vereadora pediu que não caia no esquecimento e, que

sejam providenciadas as plaquinhas, pois, não basta só dar o nome, é preciso fazer o registro. Não havendo mais inscritos

para o grande expediente e mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a

presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial Legislativa, lavrei a presente                       ata, que

após ser aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora.

 

 

 

 

Ver. Idanir Minozzo                                                     Ver. Ismael Zukunelli

Secretário                                                                         Presidente

 

 

 


